关于深刻吸取事故教训切实加强当前 安全生产工作的通知

濉溪县、各区人民政府,安徽淮北高新技术产业开发区、安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地管委会,市安委会有关成员单位:

为吸取近期全省发生的多起影响较大事故教训,省安委办下发了《安徽省安委会办公室关于近期几起事故的通报》,市委副书记、市长覃卫国批示:重要时间节点,要更严格抓安全生产,认真排查隐患,严格整改,加强防范。

为深刻吸取事故教训,举一反三,切实做好当前安全生产工作,现将《通报》转发给你们,请按照覃卫国市长的批示要求,结合市安委办印发的《关于做好城镇燃气及当前安全生产工作的紧急通知》《淮北市"1+11+N"安全生产专项整治三年行动 2021年度集中攻坚实施方案》《关于开展"防风险、保平安、迎七一"安全风险防范专项行动的通知》等文件精神和以下工作意见一并贯彻执行。

- 一、以铁的纪律层层落实安全生产责任。当前,正值庆祝建党 100 周年的重要时刻,确保社会安全稳定是一项极端重要的政治任务。各地各部门一定要深刻吸取事故教训,引以为戒,举一反三,坚决避免此类事故再次发生。要切实提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,把安全生产摆到高于一切、重于一切、先于一切的位置,时刻绷紧安全生产这根弦,坚守安全生产底线,筑牢安全生产防线。各地各部门要严格落实监管责任,按照属地监管和"三个必须"要求,全面开展"防风险、保平安、迎七一"专项行动。特别是要强化企业主体责任,确保安全事故"零发生"。
- 二、以铁的作风严格排查各类安全隐患。各地各部门要以高度负责的态度,按照省市工作部署,持续开展安全隐患大起底大排查大整改,切实把风险防控挺在隐患前边、把隐患排查整治挺在事故前面,从源头上管控安全生产事故风险隐患。
- 三、以铁的措施切实强化重大风险管控。各地各部门要坚持底线思维,坚持标本兼治、综合治理、系统建设,不断提升安全生产整体水平,着力防范化解安全生产领域重大风险。要加强对本地区、本行业、本领域安全风险的摸排,做到底数清、情况明。要突出重点行业领域综合治理,全面加强道路交通、建筑施工、有限空间、城镇燃气以及煤矿、非煤矿山、危险化学品、特种设备、消防等安全风险管控治理,严防事故发生。
- 四、以铁的手腕严厉查处违法违规行为。各地各部门要增强 政治意识,强化斗争精神,保持依法严管严查的高压态势,进一

步加大专项执法、联合执法、暗查暗访、突击抽查工作力度,坚决打击各类非法违法生产经营建设行为。特别是要围绕事故易发多发和风险隐患集中的领域,坚决查处一批突出问题并进行公开曝光,强化安全生产责任落实的威慑力,倒逼企业抓细抓实各项工作,最大限度减少安全事故发生,最大限度保障人民群众生命财产安全。

附件:安徽省安委会办公室关于近期几起事故的通报

淮北市安全生产委员会办公室 2021年6月25日

抄送: 省安委办, 市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、 市政协办公室。

淮北市安全生产委员会办公室

2021年6月25日印发